
質問①　現在の部活動指導についてお答えください。
50 件の回答

質問②　指導（担当）している運動部を下記から１つ選んでください。（複
数の部活動を兼任されている場合は、最も頻度の高いもの）
35 件の回答

地域クラブ活動アンケート（中学校教職
員）
50 件の回答

分析を公開

コピー

部活動の顧問である（質問②又
は③に進んでください）
部活動の顧問ではない（質問⑤
に進んでください）14%

86%

コ

ピ

ー

陸上
水泳
バスケットボール
サッカー
軟式野球
バレーボール
ソフトテニス
卓球
柔道

14.3%

28.6%

11.4%

17.1% 14.3%
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質問③　指導（担当）している文化部を下記から１つ選んでください。（複
数の部活動を兼任されている場合は、最も頻度の高いもの）
9 件の回答

質問④　現在、主として指導している部活動は、自身の専門（指導に困ら
ない）の競技等ですか。
43 件の回答

質問⑤　教職員が部活動の指導を行うことについてどう考えますか。※複
数回答可
48 件の回答

コ

ピ

ー

吹奏楽
パソコン
美術

11.1%

33.3%

55.6%

コ

ピ

ー

専門である
専門ではない

67.4%

32.6%

コピ

ー

0 10 20 30 40

専門的な指導ができない場
合がある

時間的、精神的に負担にな
っている

生徒指導上の課題への対応
に有用である

子どもたちの成長が感じら
れ、教職員のやりがいに…
教職員が指導することが望

ましい

その他

38 (79.2%)38 (79.2%)38 (79.2%)

38 (79.2%)38 (79.2%)38 (79.2%)

26 (54.2%)26 (54.2%)26 (54.2%)

20 (41.7%)20 (41.7%)20 (41.7%)

2 (4.2%)2 (4.2%)2 (4.2%)

4 (8.3%)4 (8.3%)4 (8.3%)
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質問⑥　質問⑤で「その他」と答えた人で、具体的な意見があれば記入してくださ
い。
5 件の回答

継続してほしい

教師がする仕事ではないと思います。

休日に部活の指導をしても手当が安いと思う

　僕ら公務員なんで、報酬うんぬんとか興味ありませんし、子どもの成長に微力ながらも携わ
れていることにとても感謝しています。しかしながら、
　「教員が部活動をみて当たり前、休日もみて当たり前」という保護者や子ども、地域の感覚
に対し到底理解に苦しみます。
　教員として「感謝の気持ちをもちなさい」と生徒に常々説諭しますが、保護者には中々伝わ
りません。
　教員、保護者、地域がお互いに感謝し合いながら、互いを支え合い子どもたちを育む地域コ
ミュニティの構築が必要になると思います。
お互いが、気持ちよく子どもたちの成長に貢献できる環境づくりを望みます。

教員が担うべき業務ではない。

質問⑦　学校部活動を地域クラブ活動に移行することで期待することを教え
てください。※複数回答可
50 件の回答

質問⑧　質問⑦で「その他」と答えた人で、具体的な意見があれば記入してくださ
い。
2 件の回答

地域の活性化

働き方改革の推進につながると思う

コ

ピ

ー

0 20 40 60

教職員の負担が軽減される

子どもたちが専門的な指導
が受けられる

技術力の向上

学校部活動にはない新たな
種目の部活動の実施

他校の子どもたちとの交流

その他

46 (92%)46 (92%)46 (92%)

32 (64%)32 (64%)32 (64%)

23 (46%)23 (46%)23 (46%)

20 (40%)20 (40%)20 (40%)

16 (32%)16 (32%)16 (32%)

2 (4%)2 (4%)2 (4%)
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質問⑨　学校部活動を地域クラブ活動に移行することで心配することを教え
てください。※複数回答可
50 件の回答

質問⑩　質問⑨で「その他」と答えた人で、具体的な意見があれば記入してくださ
い。
7 件の回答

教師の負担になるようであれば本末転倒であると思う

心配ごとはない。

大会等の運営役員をこれまでは顧問教員で担ってきたが、役員の確保ができるのか

子ども同士の人間関係

特にない。

質問⑨の各項目のことへの対応は、校外のことなので学校が行うべきではないことだ。

子どもの体力または運動能力の低下

コ

ピ

ー

0 10 20 30 40

子どもたちと指導者の人…

学校と地域クラブとの情…

地域クラブの指導方法（…

子どもの課題、子ども同…

経費負担や活動場所への…

指導者の人材不足による…

その他

18 (36%)18 (36%)18 (36%)

36 (72%)36 (72%)36 (72%)

15 (30%)15 (30%)15 (30%)

32 (64%)32 (64%)32 (64%)

13 (26%)13 (26%)13 (26%)

25 (50%)25 (50%)25 (50%)

8 (16%)8 (16%)8 (16%)
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質問⑪　今後の休日の学校部活動や地域クラブ活動の指導について、下記か
ら１つ選んでください。
48 件の回答

質問⑫　休日の指導（学校部活動及び地域クラブ活動）に従事しないことに
よる利点について、最も当てはまるものを下記から１つ選んでください。
49 件の回答

質問⑬　休日の指導（学校部活動及び地域クラブ活動）に従事しないことに
よる欠点について、最も当てはまるものを下記から１つ選んでください。
49 件の回答

ご協力いただき、ありがとうございました。アンケートは以上で終了です。
送信ボタンを押して、画面を閉じてください。

コ

ピ

ー

指導を希望する
報酬を得られるのであれば希望
する（文科省が示す基準では時
給１，６００円）
学校長等から依頼されれば希望
する
学校長等から依頼され、大会の
引率や大会運営の負担がなけれ
ば（少なければ）指導する
指導を希望しない

56.3%

16.7% 22.9%

コ

ピ

ー

自分の時間や家庭での時間が増
える
精神的な負担が軽減する
身体的な負担が軽減する
利点は感じない

18.4%

12.2%

69.4%

コ

ピ

ー

生徒との関係性が希薄になる
生徒指導に影響が出る
休日に指導に当たる指導者との
連携等で負担が増える
教師に対する魅力が低下する
欠点は感じない8.2%

14.3%

46.9%

28.6%
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